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» Realizar un programa que elimine todas las
apariciones de un elemento en un archivo de
enteros llamado ‘mis-numeros.datos’ .

Solucién y division del problema:
* Leo el elemento E a eliminar

« Escribo en un auxiliar los elementos distintos a E
» Copio del auxiliar al original (primitiva)

Resolucion de Problemas y Algoritmos Dr. Alejandro J. Garcia 2

program eliminar;
type Tcomponente = Integer; Arch_int: FILE OF Tcomponente;
var F1,F2 : Arch_int; Eli: Tcomponente;

las primitivas eliminarE y copiar estan a continuacion

begin
assign(F1, ‘mis-numeros.datos’);
assign(F2, ‘mis-numeros.copia’);
writeln(‘Ingrese elemento a eliminar’);
readin(eli);
eliminarE(F1,F2,eli);

copiar(F2,F1); $—————____ Observe el orden en los

end. parametros efectivos
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type Tcomponente = Integer; Arch_int: FILE OF Tcomponente;
Con los archivos es obligatorio
usar parametros por referencia
PROCEDURE eliminarE( {VAR}original, copia: Arch_Int;
eli: Tcomponente;);
{... escriba en “copia” todos los que son distintos a “eli” ...}
Var elemento: Tcomponente;
begin
Reset(original); rewrite(copia);
while not eof(original) do begin
read(original,elemento);
if elemento <> eli then write(copia, elemento);
end;
close(original); close(copia);
End;

type Tcomponente = Integer; Arch_int: FILE OF Tcomponente;

Con los archivos es obligatorio
usar parametros por referencia
PROCEDURE Copiar( S/AR}origen, destino: Arch_Int);
{... hace una copia idéntica 'Eiel archivo origen en destino... }
var elemento: Tcomponente;
begin
Reset(origen); rewrite(destino);
while not eof(origen) do begin
read(origen,elemento); write(destino, elemento);
end;
close(origen); close(destino);
End;
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Problema propuesto como tarea

Realizar un programa que muestre el contenido de un
archivo de enteros llamado ‘mis-numeros.datos’,
luego solicite al usuario un elemento E, elimine todas
las apariciones E, y vuelva a mostrar el contenido del
archivo. Esta operacién podria repetirse cuantas
veces el usuario quiera.

Obs: este problema tiene algunas partes similares al
anterior. Para la solucién puede usar primitivas del
problema anterior y construir nuevas.
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El uso total o parcial de este material esta permitido siempre que se haga mencién explicita de su fuente:
“Resolucion de Problemas y Algoritmos. Notas de Clase”. Alejandro J. Garcia. Universidad Nacional del Sur. (c)1998-2012.
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Archivos de texto en Pascal (TEXT)

Operaciones sobre archivos de texto en Pascal

* En Pascal, existe un TIPO PREDEFINIDO TEXT
para archivos de texto.

Program ejemplo;

VAR T1, T2, documento: TEXT,;
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+ Ademas de las operaciones vistas sobre archivos
secuenciales se agregan:
Procedimientos predefinidos:

* readIn(T): desplaza el “puntero” de lectura en T
hasta el caracter siguiente a un fin de linea (enter).

» writeln(T): escribe un fin de linea (enter) en T.
Funcién predefinida:

» eoln(F) (end of line): retorna TRUE si se lleg6 al
final de unalinea y FALSE en caso contrario.

Observaciones:
readIn(T,e) es equivalente aread(T,e); readIn(T)
writeln(T,e) es equivalente a write(T,e); writeln(T)
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Problema: escriba un programa para abrir un archivo
de texto ya existente llamado “texto.txt”, y contar
cuantas lineas tiene.

Program lineas;

VAR T: TEXT;

begin
assign(T, ‘texto.txt’); reset(T); cant:=0;
while not eof(T) do

cant:integer;

begin
readIn(T); cant:=cant+1;
end;
writeln(‘Cantidad de lineas: ’, cant);
close(T);

end.
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Problema: escriba un programa para abrir un archivo
de texto ya existente llamado “texto.txt”, y generar
otro que cuando encuentre un punto baje de linea.

Program lineas;
VAR T1,T2: TEXT;
begin
assign(T1, ‘texto.txt’); reset(T1);
assign(T2, ‘otro.txt’); rewrite(T2);
while not eof(T1) do
begin
read(T1,ch);
write(T2,ch);
if ch="." then writeln(T2);
end;
close(T1); close(T2);
end.

cant:integer;  ch: char;
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Observacion importante

Tipos de datos en Pascal

« Los identificadores (constantes, tipos, variables,
procedimientos, o funciones) del entorno global
son visibles en todo el programa.

« En esta materia se permite el uso de constantes
globales, procedimientos o funciones globales, y
tipos globales..

Pero...

» En esta materia se PROHIBE el uso
de VARIABLES GLOBALES (v NO LOCALES)
en procedimientos y funciones.

« Siempre que tenga la necesidad de usarlas, tiene
que usar un parametro.
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(hasta ahora...) Tipo de Dato: Conjunto de valores
posibles que puede tomar una variable....

¢Qué elementos de Pascal tienen un tipo asociado?
* unavariable,

* unaexpresion,

* un parametro,

+ una funcion.

Tipo de Dato: define el conjunto de valores posibles que
puede tomar una variable, expresion, parametro o
funcién; y también define las operaciones que pueden
usarse sobre esos valores.
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El uso total o parcial de este material esta permitido siempre que se haga mencién explicita de su fuente:
“Resolucion de Problemas y Algoritmos. Notas de Clase”. Alejandro J. Garcia. Universidad Nacional del Sur. (c)1998-2012.

Departamento de Ciencias e Ingenieria de la Computacion

Universidad Nacional del Sur 2




Resolucion de Problemas y Algoritmos

Dr. Alejandro J. Garcia

23/5/2012

Procedimientos y parametros en Pascal
MultiplicarFracciones tiene 6 parametros: 4 por valor (para
recibir datos) y 2 por referencia (para devolver datos)

PROCEDURE MultiplicarFracciones
(Num1, Denl, Num2, Den2: INTEGER,;
VAR NumRes,DenRes: INTEGER);
BEGIN
NumRes := Num1* Num2
DenRes := Denl * Den2;
END;

¢Puede un procedimiento tener sélo parametros por
V{pPROCEDURE BAJAR_LINEAS(cant:INTEGER);
var v:integer;
BEGIN
FOR v:=1 TO cant DO writeln;
END;

Procedimientos y parametros en Pascal
¢, Puede un procedimiento tener sélo parametros por
referencia?
PROCEDURE PasarAmayuscula(VAR L:char);
begin
L :=chr(ord(L) - (ord(‘a’) - ord (‘A’));
end;
¢, Puede un procedimiento no tener parametros?
PROCEDURE PAUSA,;
BEGIN
writeln(‘ pulse ENTER para continuar’); readin;
END;
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¢.Puede un procedimi. tener un Gnico dato de salida?
PROCEDURE EsVocal (letra :char; var ES: boolean);
BEGIN

CASE letra OF

EA! !E! !I! !O! !U! L 1 ! ! ’ !0! ’ 9. ES _true
ELSE Es:=false;
END;

¢, Qué diferencia hay con tener una funcién?
FUNCTION EsVocal (letra :char): boolean;

BEGIN
CASE letra OF

ﬁA! !E! !I! !o! !U! ﬁa! 147 !I! !O! !u! ESVOCEil —tI'Ue
ELSE EsVocal:=false;
END;

Funciones y parametros en Pascal
¢Puede una funcién no tener pardametros?

FUNCTION leer_letra:CHAR,;
var aux: char;
BEGIN

REPEAT

read(aux)
UNTIL (aux>=‘A’) and (aux<=2Z’)
or (aux>=‘a’) and (aux<=‘z’)

leer_letra:= aux

END;
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Funciones y parametros en Pascal
¢, Puede una funcion tener parametros por referencia?
FUNCTION leer_letra(VAR error:boolean) :CHAR;
var aux: char;
BEGIN
read(aux);
IF (aux>=‘A’) and (aux<=Z’)
or (aux>=‘a’) and (aux<=2’)
then error:=FALSE
else error:=TRUE;
leer_letra:= aux
END;

Preguntas tedricas frecuentes
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» ¢Cuando un identificador es visible (referenciable) en
un bloque? ¢ Cuando esta oculto?

* ¢Qué elementos forman el entorno de referencia de un
bloque?

* ¢Qué diferencia hay entre un parametro por valor y uno
por referencia?

» ¢Porqué es importante distinguir entre declarar un
identificador y usar (referenciar) un identificador?

» ¢Qué diferencias hay entre implementar la primitiva
factorial como una funcién o como un procedimiento?

» ¢Toda funcion puede ser transformada a un
procedimiento? ¢Qué gana? ¢Qué pierde?
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El uso total o parcial de este material esta permitido siempre que se haga mencién explicita de su fuente:
“Resolucion de Problemas y Algoritmos. Notas de Clase”. Alejandro J. Garcia. Universidad Nacional del Sur. (c)1998-2012.
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